

# 习近平春节前夕 视察看望北京卫戍区

向全体人民解放军指战员武警部队官兵 民兵预备役人员致以新春祝福

新华社北京2月2日电 (记者 李宣良)

新春佳节即将到来之际，中共中

央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日专程来到北京卫戍区，深入基层班

排，察看执勤哨位，亲切慰问部队官兵，代

表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

临近春节，首都北京洋溢着节日气氛。上午9时15分许，习近平来到位于故宫端门东朝房的国旗中队。战士们正在训练场上进行护旗队列动作和展旗收旗训练，习近平仔细观看，并同官兵亲切交谈。国旗中队进行了升旗动作演示，整个过程精准流畅、铿锵有力，习近平露出赞许的目光，勉励大家练好基本功，承担好国旗护卫职责。

习近平走进官兵宿舍，察看生活设

施情况，询问晚上盖一床被子冷不冷，

叮嘱各级把基层官兵冷暖放在心上，多

为基层做好事、办实事、解难题。在国

旗中队荣誉室，习近平详细了解了国旗

中队历史沿革和全面建设情况。习近平在营区影壁墙前同大家合影留念，战士们簇拥在习主席身旁，充满着幸福和喜悦。习近平语重心长地说，天安门广场升国旗仪式是重要的国家典礼，你们要牢记职责使命，坚持一流标准，用实际行动捍卫国旗尊严。习近平叮嘱大家，冬天室外温度很低，要注意防寒保暖。

离开国旗中队，习近平来到支援保障大队警卫勤务一中队。他察看部队装备器材，了解警卫勤务情况。中队俱乐部里，战士们正在准备春节文艺节目，习近平来到这里，饶有兴趣地观看了战士们自编自演的小合唱《张思德传人》，带头为他们鼓掌。习近平深有感触地说，部队文艺工作要树立为兵服务、为基层服务的导向，建设好文艺轻骑队，不断丰富基层官兵业余文化生活。上士袁文魁现场书写“福”字敬送习主席，表达战士们对习主席的新春祝福。随后，习近平前往战士餐厅，走进操作

并发表重要讲话。他强调，北京卫戍区驻守京畿、护卫中枢，是党中央和中央军委直接掌握的一支重要力量，要贯彻新时代党的强军思想，聚焦备战打仗，提高警卫能力，努力开创卫戍区建设新局面，始终做党和人民完全可以信赖的部队。要铸忠诚，坚持从思想上政治上

建设好担负的职责。习近平察看了警备建设情况，勉励他们发挥好执法服务职能，维护好军队形象、军人形象。接着，习近平察看了北京老干部活动中心建设运行情况，要求抓紧推进工程建设，争取早日完工。习近平强调，老干部是党和国家的宝贵财富，要把老干部照顾好、服务好、保障好，并向广大老干部祝新春快乐。

在热烈的掌声中，习近平接见了卫戍区机关全体干部、所属部队师以上干部和建制团主官，同大家亲切握手、合影留念。

许其亮、张又侠和魏凤和、李作成、苗华、张升民等参加活动。

随后，习近平听取卫戍区工作汇报

## 中央领导同志看望老同志

新华社北京2月2日电 春节前夕，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别看望或委托有关方面负责同志看望了江泽民、胡锦涛、李鹏、朱镕基、李瑞环、吴邦国、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、贺国强、刘云山、张高丽和田纪云、迟浩田、姜春云、王乐泉、王兆国、刘良玉、刘淇、吴仪、曹刚川、曾培炎、王刚、刘延东、李源潮、马凯、李建国、范长龙、孟建柱、郭金龙、王汉斌、何勇、杜青林、赵洪祝、王丙乾、邹新华、彭佩云、周光召、曹志、李铁映、何鲁丽、丁石孙、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、热地、盛华仁、路甬祥、马云其木格、华建敏、陈至立、周铁农、司马义·铁力瓦尔德、蒋树声、桑国卫、王胜俊、陈昌智、严隽琪、张平、向巴平措、张宝文、唐家璇、梁光烈、戴秉国、常万全、肖扬、韩杼滨、贾春旺、叶选平、任建新、宋健、钱正英、胡启立、毛致用、王忠禹、李贵鲜、张思卿、张克辉、郝建秀、徐匡迪、张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、陈宗兴、王志珍、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏等老同志，向老同志们致以诚挚的节日问候，衷心祝愿老同志们新春愉快、健康长寿。

老同志们对此表示感谢，高度评价以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民所取得的历史性成就，对习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心表示衷心拥护。老同志们希望全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，按照党的十九大的战略部署，迎难而上、扎实工作，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

## 中央广播电视台总台 春节联欢晚会准备就绪

新华社北京2月2日电 2月2日晚，中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明来到中央广播电视台总台2019年春节联欢晚会彩排现场，看望正在辛勤排练的演职人员，向大家致以诚挚慰问和良好祝愿，勉励大家仔细打磨、精心排演，生动展现新时代风貌、奋斗者姿态，倾力打造厚重大气、缤纷多彩、百姓喜爱的年夜文化盛宴，为海内外中华儿女送去欢乐祥和、喜气洋洋的节日祝福。

经过扎实筹备和多次彩排，本届春节联欢晚会已准备就绪。整台晚会以“奋进新时代、欢度幸福年”为主题，艺术品种丰富、内容形式多样，生动展示我国社会发展的新气象、社会生活的新风尚、民生事业的新进步、改革开放的新成就，表达广大人民群众走在新时代新征程上的获得感幸福感，主基调明亮、正能量充沛。晚会在江西井冈山、吉林长春一汽、广东深圳设立分会场，艺术展示党领导人民进行革命、建设、改革的伟大历程，表达对祖国繁荣昌盛的美好祝福，烘托东西南北中、全民大联欢的浓厚氛围。

## 除夕至大年初二 全国无明显降温降水天气

新华社北京2月2日电 (记者 胡璐 高教) 中国气象局联合国家发展改革委、生态环境部、交通运输部等部门2日举行2019年春节假日全国天气预报大会商，预计除夕至大年初二，全国无明显降温降水天气，有利于假日出行。

中央气象台预计，春节期间(除夕至大年初六)，北方大部气温偏低，南方气温偏高且多阴雨。除夕至大年初二，全国无明显降温降水天气。但假日后期，受较强冷空气影响，中东部将出现较大范围雨雪和大风降温天气。

春节假期，全国无持续性雾和霾天气。除夕至大年初二，京津冀地区有轻至中度霾，局地有短时重度霾。除夕凌晨至上午，琼州海峡将有大雾，局地能见度低于500米，影响不及2018年春节期间。大年初二，山东、河南、江苏、安徽、湖北、四川盆地等地有大雾，部分地区有强浓雾。天气条件总体对交通影响不大。

## 春节外出巧防护 别让流感坏了好心情

据新华社北京2月2日电 (记者 田晓航) 眼下正值春节长假，走亲访友、举家出游让假期生活变得丰富多彩，但人员的流动和聚集也容易增加流感传播的风险。为此，国家卫生健康委员会近日发布春节旅行期间流感防护注意事项。

根据卫生健康委提示，预防流感要保持良好个人卫生习惯，勤洗手，打喷嚏或咳嗽后要彻底洗手，避免用手触摸眼睛、鼻或口。避免密切接触呼吸道感染症状人员(发热、伴咳嗽、咽痛、流涕等)。注意旅途休息，保持良好的身体状况。要经常开窗通风，保持室内空气流通。

出发前出现呼吸道感染症状的人员，不妨考虑取消或推迟外出旅行计划，避免到人群聚集场所或参加聚会活动，以减少在空气流通较差的场所传播疾病的机会，并根据病情及时就医。



“萌萌的祝福”

这是在中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地拍摄的大熊猫宝宝(1月31日摄)。

1月31日，中国大熊猫保护研究中心2018年新生熊猫宝宝集体亮相，为新春佳节送上“萌萌的祝福”。

(新华社记者 薛玉斌 摄)

## “欢乐春节”各国轮番上演

### 当地民众体验中国年味

据新华社北京2月2日电 综合新华社驻外记者报道：随着中国农历猪年的临近，丰富多彩的“欢乐春节”系列活动继续在世界各地展开，内容多元、形式多样的演出、热闹喜庆的春节大庙会等活动，让各地民众亲身体验不一样的中国年。

2019“欢乐春节”上海文化周系列

活动于当地时间1月31日在英国旧金山拉开帷幕。这是上海和旧金山成为友好城市以来，第一次通过广播、电视、电影、体育活动等多种形式，让旧金山共享“上海创造”的一系列文化佳作，这也是上海为中美建交40周年和上海与旧金山成为友好城市39周年奉献的一份文化大礼。

文化节活动从1月31日持续至2月6

日，将展演、展播一系列优秀广播、电视、电影作品，包括京剧《贞观盛世》、越剧《红楼梦》、评弹《繁花》、沪剧《敦煌女儿》、滑

稽戏《海上第一家》等，多角度展示中国文化内涵和上海的城市魅力。

一批杰出的中国艺术家和体育界代表随团参加了此次活动。其中，京剧泰斗尚长荣携其主演的3D全景声京剧电影《曹操与杨修》将为美国球迷带来一场现代技术与经典国粹交融的艺术大戏。

尚长荣在接受新华社记者采访时说，上海文化周系列活动是一次非常难得的友好聚会，《曹操与杨修》将经典的传统戏曲与现代电影技术相结合，是一部触及人类灵魂的精彩影片，相信海外华侨华人及美国朋友看完后，对具有深厚历史积淀、以京剧为代表的中国民族戏曲会有新的认识。

由东方歌舞团带来的2019“欢乐春节”文艺晚会2月1日晚在塞内加尔国家大剧院举行。中国艺术家们演唱了《在希望的田野上》《红旗飘飘》等歌曲，《图兰朵》《卡门》等西方经典曲目

也增加了西班牙听众的亲切感。”

1月31日晚，以色列特拉维夫中国文化中心张灯结彩、喜气洋洋，多国驻以大使、当地民众与华侨华人共同准备迎接中国传统新春佳节的到来。

中国女高音歌唱家甘露露和“阁楼北京”越界音乐实验室带来的精彩演出，赢得观众的热烈掌声。大提琴低沉浑厚、小提琴宛转悠扬、吉他清脆动听，“阁楼北京”乐队的三重奏《月如霜》《流沙河》等乐曲既颇具中国古风，又让人耳目一新。

为期3天的“欢乐春节大庙会”1月30日晚在埃及红海海滨城市沙姆沙伊赫好莱坞娱乐城开幕。山西艺术家们带来近10项国家级和省级非物质文化遗产，从晋绣、太原剪纸、茉莉花茶融淬等非物质文化遗产展示到面食表演、杂技、古彩戏法等极具中国特色的文艺表演，现场一派欢乐吉祥的喜庆气氛。

